
Демонстрационный вариант
Инструкция по выполнению работы

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя
19 заданий. Часть 1 содержит 16 заданий с кратким ответом, часть 2
содержит 3 задания с развёрнутым ответом. На выполнение экзаменационной работы по химии отводится 1,5 часа (90 минут).
Ответом к заданиям части 1 является последовательность цифр. Ответ запишите по приведённым ниже образцам в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1.
Последовательность цифр в заданиях 1–16 запишите без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
Ответы к заданиям 17–18 включают в себя подробное описание всего
хода выполнения задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания и запишите его полное решение.
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами.
Допускается использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручки. При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы.
При выполнении работы используйте Периодическую систему
химических элементов Д.И. Менделеева; таблицу  растворимости солей, кислот и оснований в воде; электрохимический ряд напряжений металлов. Эти сопроводительные материалы прилагаются к тексту работы. Для вычислений используйте непрограммируемый калькулятор. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
Желаем успеха!
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Часть 1

Ответом к заданиям 1—16 является последовательность цифр. Запишите ответ в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания начиная с первой клеточки. Последовательность цифр записывайте без пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Цифры в ответах на задания 1, 12-16 могут повторяться.
1. Установите соответствие между названием вещества и его молекулярной формулой: к каждой позиции обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой                                                 
НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА	          МОЛЕКУЛЯРНАЯ ФОРМУЛА
А) метилэтиловый эфир	         1) C3H6O2 
Б) пропановая кислота                 2) C3H8O
В) этилформиат	                    3) C3H6O
                                                        4) C2H4O2
Запишите в ответ выбранные цифры.
[image: ]

2.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые являются изомерами:
1)диметилпропан	                       4) пропан
2) циклогексан	                       5) пентан
3)пропен	                       
[image: ]Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.
Ответ: 
3. Из предложенного перечня выберите два вещества, в молекулах которых присутствует π-связь
1)этанол	                3)этаналь
2) циклобутан               4)ацетон	                  5) пропан
[image: ]Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.
Ответ:
4.Из предложенного перечня выберите два вещества, в молекулах которых присутствует карбоксильная  группа
1)метанол	               3) муравьиная кислота
2) рибоза                      4)глицин	                  5) диметиловый эфир
[bookmark: _GoBack][image: ]Запишите в поле 
5. Из предложенного перечня выберите два вещества, с каждым из которых реагирует этан.
1)кислород	                               4) хлороводородная кислота
2)азотная кислота	                   5) оксид меди (II)
3)гидроксид меди (II) 
[image: ]Запишите в поле ответа номера выбранных веществ
Ответ: 

 6. Из предложенного перечня выберите два вещества, которые образуются при действии спиртового раствора щелочи на 1-хлорпропан и 1,2-дихлорпропан
1)пропан	                               4) пропанол
2)пропен	                               5) циклопропан
3)пропин
[image: ]Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.
Ответ: 
7. Из предложенного перечня выберите два вещества,  каждое из которых не реагирует с фенолом.
1)метаналь	                               4) бромная вода
2)метан	                               5) соляная кислота
3)азотная кислота 
[image: ]Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.
Ответ: 
8. Из предложенного перечня выберите два вещества, каждым из которых будет взаимодействовать муравьиная кислота.
1)хлорид натрия	            4) оксид азота (II)
2)гидросульфат натрия	5) этанол
3)аммиачный раствор оксида серебра
[image: ]Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.
Ответ: 
9.Из предложенного перечня выберите два взаимодействия, при которых могут образоваться сложные эфиры
1)глицерин с нитрующей смесью	            4) этанол с соляной кислотой
2)фенол с бромом                                        5) этанол с метанолом
3)глюкоза с уксусным ангидридом
[image: ]Запишите в поле 
Ответ:
10. Из предложенного перечня выберите два вещества, с каждым из которых диметиламин не реагирует.
1)метан	          4) хлороводород
2)вода	                     5) гидроксид натрия
3)серная кислота
Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.
[image: ]Ответ: 

11. Задана следующая схема превращений веществ:
            ацетальдегид → Х →этилен →Y →этанол
Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y.
1) этанол     	2) водород	     3) этин	    4) ацетон	5) бромэтан
[image: ]Запишите в таблицу номера выбранных веществ под соответствующими буквами Ответ: X    Y
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13. 
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15. 
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Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии с инструкцией по выполнению работы.

Часть 2
Для записи ответов на задания 17—19 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер задания (17, 18 и т. д.), а затем его подробное решение. Ответы записывайте чётко и разборчиво.
17.Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:	



 При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.	
18. При сгорании 4,48 л (н.у.) газообразного органического вещества получили 35,2 г углекислого газа и 10,8 мл воды. Плотность этого вещества составляет 2,41 г/л (н.у.). Известно также, что это вещество не реагирует с аммиачным раствором оксида серебра, а при реакции его с избытком бромной воды происходит присоединение атомов брома только ко вторичным атомам углерода. 
На основании данных условия задачи:
1) произведите вычисления, необходимые для установления молекулярной формулы органического вещества;
2) запишите молекулярную формулу органического вещества; 
3) составьте структурную формулу исходного вещества, которая однозначно отражает порядок связи атомов в его молекуле;
[image: ]4) напишите уравнение реакции этого вещества с избытком бромной воды.
19. 
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VYceraHOBUTE COOTBETCTBHE Mexnay cxeMoit peaKnuu U OpPraHUu4YeCKUM BelleCTBOM,
NpeNMyIeCTBeHHO 00pasyIoIuMCA B De3yJbTaTe JTOMH peakIuu: K KaKJol Mo3uIuu.
0603HAUEHHOI OYKBO, OAGEPHTE COOTBETCTBYIOIIYIO IMO3UIMIO, 0003HAUEHHYIO IH(POIi.
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Banumure B TabauIly BeIOpaHHBIE UMDl II0J COOTBETCTBYIOIIMMU OyKBaMU.
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VYcTaHOBUTE COOTBETCTBUE Mex Ay cxXeMoi peaknuu ¢W OpraHWYeCKMM BeIlecTBOM,
IPeNMyILIeCTBEHHO O0pasyIoIIMMCA B pe3yJbTaTe 3TOH peakLUuu: K KaKIOH MO3UIUH,
0603HaYeHHO OYKBOi, MOAGEePUTE COOTBETCTBYIOLIYIO MO3ULINIO, 0003HAUCHHYIO IUdpOii.
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NIPOIMOHOBAA KHUCIOTa
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nponuonar mexu(II)

Banumure B TabauIy BeIOpaHHBIE IUMPH! 0K COOTBETCTBYIOINMHN OYKBaMHU.

Orper: |A|B|B|T
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VcraHOBHUTE COOTBETCTBHE MeXAy (GOPMyJIaMH JABYX BeIeCTB U IIPUSHAKOM peak
TpoTeKaromell MeKAy dTUMH Bel[eCTBAMM: K KarKAOH IO3MIHNY, 0003HAUEHHOH OyKS
ToAGepUTE COOTBETCTBYIOIIYIO MOSUIMIO, 0G03HAUEHHYIO LudpPOil.

DOPMVYJIBL IIPUBHAK PEAKIIUU
A) CH;—CHO u Ag,0 (NH; p-p) 1) BHIZeJIeHUE rasa
B) CH,CH=CH, u Br, 2) moABNeHHe CHHEH OKpacKu
B) CH,0H-CHOH—-CH,0H u Cu(OH), 3) ofecuBeunBaHNE PACTBOPA
T) CH,;COOH u Zn 4) mosiBIeHUe KPacHOH OKPACKU

5) obpasoBaHMe ocamKa

Banuuure B Tabauiny BHIOpaHHBIE IUMPHI 110 COOTBETCTBYIOIMMM OyKBaMMU.

Orger: [A|B|B|T
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YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKAY IPUPOLHBIM MCTOUHUKOM YIJIeBOJOPOLOB U IIPOAYKTOM,
IIOJyYeHHEIM B Pe3yJIbTaTe ero mepepaboTKU: K KaKIoi IIOSUINH, 0603HaYeHHOH 6yKBOli,
Tmon6epuTe COOTBETCTBYIOIIYIO MOBUIINI0, 0G03HAYEHHYIO LU(POIL.

HUCTOYHUK YTJIEBOIOPOIOB IIPOOYKT IIEPEPABOTKH
A) monyTHBIE He@TAHOI ras 1) amMuavyHasa Boga
B) medrn 2) ykcycHasa KucjoTa
B) yrouas 3) masyT
I') npupopusril ras 4) mponan

5) cunTes-ra3

Banumure B Ta0aUIly BBIOpaHHBIE HUMPHI 0L COOTBETCTBYIOIIUMHU OYKBaMU.

Orser: |A|B|B|T
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VcraHoBUTE COOTBETCTBHE MEXAY BBLICOKOMOJIEKYISAPHBIM BEIECTBOM M (DOPM
COOTBETCTBYIOIIETO eMy MOHOMepa: K KaxK/I0M IO3UI¥H, 0003HaueHHOI GYKBOii, moj6e
COOTBETCTBYIOLIYIO TTO3UIINIO, 0G03HAYEHHYIO IU(pPO.

BBICOKOMOJIEKYJIIPHOE BEIIIECTBO P®OPMVYJIA MOHOMEP#
A) monmerupos 1) GCgH 04
B) mesnronosa 2) CH,=CH-CH,
B) XJI0pONIPEHOBBIN KayuyK 8) CH,=C(Cl)-CH=CH,
T') mosunponniexH 4) C,H,-CH=CH,
5) CzH,Cl

Banuiure B Tabauily BeIOpaHHBIE IU(MPHI 110/, COOTBETCTBYIOLIUMU GYKBAMM.

Orger: [A|B|B|T
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image10.png
B pesynpraTe CoaBJeHHMsS OPTaHHYECKOTO BeIllecTBa C runpoxci/mom HaTPHUA
nosnydyer ankad, 0,9 r xoroporo saHmmalT 06béM 672 Mmu (H.y.).

H3BecTHO, YTO HCXOZHOE BEIIECTBO OTHOCUTCA K KJjaccy coJsieii. B srom coepmHe==i
KOJIMYEeCTBO aTOMOR KHCJIOPOAA PAaBHO KOJMYECTBY aTOMOB yrJyepoza.

Ha ocHOBaHMH JAHHBIX YCJIOBHUA 3aJaHUA:

1) npousBesuTe HEOOXOIMMEIE BBIYMCICHU;

2) ycraHOBHTE MOJEKYJIAPHYIO (OPMyJy alKaHa, IIOJIYy4YeHHOrO B PeaKI[uu;

3) cocTaBbTe CTPYKTYPHYIO (OPMYJTY HCXOZHOIO OPraHUYECKOro BEIeCTBA, KOTODEE
ONHO3HAUHO OTPa’XaeT IOPANOK CBA3K ATOMOB B €r0 MOJIEKYJIE;

4) HaIlMIINTEe YpPaBHEHHNE peaKIUuu CIJIaBJeHUA I/ICXO,ZIHOI‘O OPraHUYEeCKOT'0 BeIlecT
C TUAPOKCHAOM HaTpud.
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